

# 灌云报

2024年12月  
21  
星期六  
甲辰年十一月廿一  
中共灌云县委  
主办 灌云县人民政府  
承办 灌云县融媒体中心  
总第2716期

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》



## 习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话

新华社澳门12月19日电 国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出，过去5年是澳门历史上很不平凡的5年，面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验，第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为，推动经济持续回升向好，各项事业全面进步，谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内，气氛喜庆热烈。18时许，习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官贺一诚和夫人郑素贞陪同下步入大厅，全场起立，鼓掌欢迎。在热烈掌声中，习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表中央

政府和全国各族人民，向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平表示，过去5年，澳门经济适度多元发展取得新成效，民生福祉水平迈上新台阶，爱国爱澳政治社会基础日益巩固，国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩，得益于全面准确贯彻“一国两制”方针，得益于中央政府和祖国内地大力支持，得益于国际社会积极参与，是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平表示，澳门拥有“一国两制”这一独特优势，已经打下坚实发展基础，乘着强国建设、民族复兴的浩荡东风，完全有条件有能力飞得更高、走得更远、实现更好发展。

习近平对澳门提出3点期许，一是登高望远，更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略，在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川，在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力，广纳天下英才，共建美好澳门。三是锐意进取，展现更大魄力，勇于变革、敢于创新，更好发挥“一国两制”制度优势，开创澳门发展新局面。

习近平表示，有伟大祖国作坚强后盾，澳门特别行政区一定能够再接再厉、奋发有为，实现新飞跃、创造新辉煌。

贺一诚在致辞中表示，在澳门回归祖国25周年之际，习近平主席再次亲临澳门，这是澳门特别行政区的大事、喜事和盛事。习近平主席对澳门的深情牵挂、深切关怀，

令澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子，要在新时代新征程展现新担当新作为，为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。我坚信，在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下，第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和社会各界，谱写出具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席欢迎晚宴。

全国政协副主席何厚铤，香港特别行政区行政长官李家超，澳门特别行政区候任行政长官岑浩辉、前任行政长官崔世安，澳门特别行政区政府主要官员、澳门各界代表等也出席晚宴。

## 我县举办主题服饰创新设计沙龙

本报讯（记者 朱元戎）18日，由县委人才工作领导小组办公室、县科技镇长团、东王集镇共同主办的灌云主题服饰创新设计沙龙在县主题服饰产业电商园举办。县政府党组成员、县科技镇长团团团长张爵宁参加活动。

活动中，南通大学纺织服装学院副教授许岩桂分析了主题服饰设计的多元化创新与产品定位，强调地域文化元素在服饰设计中的重要性。天津工业大学艺术学院服装与服饰设计系副教授李凌从文化情境与目标消费者体型对主题服饰设计的影响角度进行了分享，指出文化背景和消费者体型数据对设计的重要性。

此次活动不仅为设计精英们搭建了交流合作平台，也将进一步推动我县主题服饰产业的创新与发展。

## 连云港交控物流LNG储配站项目试运营

本报讯（通讯员 吴洋 马兆轩）16日，由市交通控股集团权属物流集团投资建设的LNG储配站项目试运营。

该项目是市重点项目，位于县临港产业区内，总投资6.78亿元，占地422亩，主要服务于连云港地区及周边居民用气、冬季天然气调峰和事故应急供气。项目一期包含1座2万立方米LNG空容罐、199个箱位的LNG罐箱专用堆场、气化工艺装置区、装卸车站、地面火炬以及综合楼等配套辅助设施，是集LNG装卸、储存、高压气化、中压气化、罐箱存储、倒运、冷能利用等于一体的综合性场站，日供气可达144万立方米、年供气可达5.25亿立方米，年LNG周转量为40万吨。

该项目是根据国家及省、市要求，为保障燃气稳定供应而建设的应急调峰设施，主要通过“低峰储气、高峰供气”的方式保障区域供气的安全性、稳定性和可靠性。

该项目的建成投运，不仅加快推进了连云港交控物流集团天然气全产业链建设，补足物流集团LNG“购、运、储、制、销”全产业链中的储气设施短板，提升天然气保供能力，还加快推进了全市新能源产业供给端、管理端、贸易端布局，形成新能源产业链的闭合发展。



位于县临港产业区内的巨生铝灰渣资源再生利用项目由江苏巨生环保科技有限公司投资兴建，总投资5.06亿元，占地150亩，总建筑面积3.1万平方米。建成后可年处置铝灰渣10万吨，年产铝颗粒约3.6万吨、铝酸钙约9万吨，实现年产值13.3亿元、税收1亿元。项目于去年6月份开工建设，目前工程进入收尾冲刺阶段。

（魏士化 范立坤 摄）



灌云报数字报 今日灌云官方微信 今日灌云APP

## 大伊山旅游度假区获评“十佳研学旅游目的地景区”

本报讯（通讯员 李龙厂 潘安莉）近日，省广电总台优漫卡通卫视《童游记》栏目2024年度观众喜爱的系列榜单揭晓，我县大伊山旅游度假区从众多参选景区中脱颖而出，获评“十佳研学旅游目的地景区”。

大伊山旅游度假区一直致力于打造高品质的研学游产品，深入挖掘历史文化、地质地貌等特色资源，开发了一系列丰富多彩、形式多样且富有教育意义的研学课程与活动，旨在让青少年在游玩中学习知识、增长见识、提升素养，深受学生、家长及教育机构的好评与喜爱。

下一步，大伊山旅游度假区将以此为契机，进一步完善研学游设施与服务，不断丰富研学游内涵，加强与各方的合作交流，为广大青少年提供更加优质、多元的研学体验，持续推动度假区研学旅游事业蓬勃发展，助力地方文旅产业再上新台阶。

## 我县2人入选“科创江苏”企业创新达人名单

本报讯（通讯员 连发）近日，省科协、省科技厅、省国资委及省工商联联合公布2024年“科创江苏”企业创新达人和宣讲代表入选名单，连云港市6人入选，其中我县2人入选2024年“科创江苏”企业创新达人、1人入选2024年“科创江苏”企业创新达人宣讲代表。入选2024年“科创江苏”企业创新达人的分别为连云港鹰游新立成纺织科技有限公司孙素梅和江苏科伦多食品配料有限公司封宽裕；入选2024年“科创江苏”企业创新达人宣讲代表的为江苏科伦多食品配料有限公司封宽裕。

“科创江苏”企业创新达人遴选活动由省科协、省科技厅、省国资委及省工商联联合举办，旨在挖掘、培育、宣传一批在推动企业创新中积极作为的科技企业家、攻坚克难的科研能手、追求卓越的技能工匠，团结引领广大科技工作者为建设“强富美高新江苏”作出贡献。自2020年活动开展以来，我市累计推荐29位科技工作者荣获“科创江苏”企业创新达人称号。

## 指尖划动，划出民生获得感

——从身边变化看网络强国建设（下）

重庆江北区，一位市民谈起给两个孩子上户口的变化，颇有感慨。

“生老大的时候，我们为了给娃儿办证件，要在地图上搜这些办事机构的地点，一个个问怎么办。现在给老二办就方便多了！在“渝快办”平台上点‘新生儿出生一件事’，所有的证件都办好了，还能邮寄到家。”

在互联网赋能下，各类政务服务更加高效便捷，“一趟不用跑”越来越常见。

习近平总书记强调：“网信事业发展必须贯彻以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉作为信息化发展的出发点和落脚点，让人民群众在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。”

“全功能接入国际互联网30年来，特别是新时代以来，我国网信事业蓬勃发展，极大改善了人们日常生活，不断造福广大人民群众。

中国网信事业的成就，不仅在于提升生活品质，更在于填补数字鸿沟，让偏远地区群众搭上信息化快车、驶入小康生活。

从天山南北到雪域高原，从塞外草原到南海小岛……指尖轻

触，就能乐享线上生活，融入时代发展潮流。借助网络直播，四川万源的“金色”粮油、“绿色”茶叶、“青色”果蔬等走出大山，乡亲们的腰包鼓了，城市居民也更有口福。通过远程教育系统，云南独龙江的小学生与北京师生同上一堂课，山里娃的课堂更丰富，山乡教师的视野也更开阔。一根网线，联通城乡、整合资源、优化服务，为解决发展不平衡不充分问题提供了新的助力。

今天的中国，已实现“县县通千兆、乡乡通5G、村村通宽带”。亿万人民共享互联网发展成果，有赖于快速发展的信息技术，不断完善的基础设施，更根本的原因在于我们有集中力量办大事的制度优势，在于我们始终坚持以人民为中心的发展思想，把“为人民”作为网络发展的价值指向。

互联网是改善民生的幸福网，也是聚民心、汇民意的民情网。习近平总书记指出，“让互联网成为我们同群众交流沟通的新平台，成为了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的新途径，成为发扬人民民主、接受人民监

督的新渠道。”

大到党的全国代表大会相关工作、国家经济社会发展规划，小到身边的烦心事、操心事，群众都可以通过网络表达看法、提出建议，这已成为民主参与的重要形式。今年6月，一名吉林松原网友通过人民网“领导留言板”给当地领导干部留言，反映路面铺设铁板导致车辆通行产生噪声扰民问题。留言第二天，当地就采取行动，妥善解决了问题。

“网”罗社情民意，汇聚民心力量，互联网已经成为践行全过程人民民主的有效渠道，助力人民当家作主迈出新步伐。

互联网不仅丰富了物质生活，也深刻影响着人们的文化生活、精神世界。当短视频等催生新的文化产业，当社交媒体把博物馆里的文物变成“网红”，当严肃文学作品借助直播间获得大流量……互联网不仅能拓宽文化传播的渠道，还能催生新的文化样态，不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

近年来，山西的古建筑、黑龙江哈尔滨的冰雪文化、贵州的

“村BA”等以前较少被外界了解的文物遗存或文化现象，通过社交媒体的传播走红“出圈”。每个地方都有机会通过网络传播自身的特色文化、打造城市的IP形象，这是强大的文化创新创造力。依托互联网营造浓厚文化氛围，将为中华文化创新发展提供强大助力，更好激发亿万人民向上向前的精神力量。

30年来互联网带来的翻天覆地的变化，离不开有效的网络治理。如何防范网络沉迷？如何打破算法编织的信息茧房？如何避免流量至上、片面追求眼球经济？如何治理网络暴力、网络谣言？如何守护用户隐私、确保信息安全？互联网是一把双刃剑，我们要在最大限度激发其正面效应的同时有效防范风险，更好统筹发展和安全，确保互联网始终向好向善。

潮涌三十载，弹指一挥间，走过而立之年的中国互联网，迎来新的出发。各方携手、并肩前行，我们一定能打造一个更加美好的网络空间，让互联网更好造福人民、造福国家。

（来源：《人民日报》）